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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ Σχολείου 

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2021-2022 

ΕΙΑΓΩΓΗ 

     Ο Διευκυντισ και ο φλλογοσ Διδαςκόντων, για τθν εφρυκμθ λειτουργία του 

ςχολείου μασ, προχϊρθςαν ςτθν τελικι διατφπωςθ και ζκδοςθ εςωτερικοφ 

κανονιςμοφ λειτουργίασ του ςχολείου, γνϊςθ του οποίου κα λάβουν οι μακθτζσ και 

οι γονείσ – κθδεμόνεσ αυτϊν. Με τον όρο «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 

χολείου» εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν τισ 

προχποκζςεισ για τθν μεκοδικι και αποτελεςματικι πραγματοποίθςθ του ζργου 

του ςχολείου. 

     Ζτςι, οι κανόνεσ αυτοί ζχουν ωσ ςκοπό να περιγράψουν όχι μόνο τισ υποχρεϊςεισ 

όλων μασ, αλλά και να προφυλάξουν τα δικαιϊματα των μακθτϊν τόςο ςτισ μεταξφ 

τουσ ςχζςεισ όςο και ςτισ ςχζςεισ τουσ με τουσ φορείσ του ςχολείου, λαμβανομζνων 

υπόψθ των ςφγχρονων απόψεων ςχετικά με τθν θλικία και τθν ψυχολογικι δομι 

τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν. τόχοσ είναι θ διατιρθςθ και προαγωγι ενόσ 

υγιοφσ μακθςιακοφ περιβάλλοντοσ, μζςα ςτο οποίο κάκε μακθτισ κα μπορεί 

αβίαςτα να διαμορφϊνει τθν προςωπικότθτά του. 

Ο κανονιςμόσ εννοείται ότι κα είναι ςεβαςτόσ από όλουσ και κα εφαρμόηεται κατά 

γράμμα χωρίσ εξαιρζςεισ. 

1. ΥΟΙΣΗΗ ΜΑΘΗΣΩΝ – ΑΠΟΤΙΕ 

     Οι μακθτζσ οφείλουν να προςζρχονται ςτο ςχολείο τουσ το αργότερο μζχρι τθσ 

08:10ϋ. Είναι υποχρεωμζνοι να είναι παρόντεσ ςτθν πρωινι ςυγκζντρωςθ ςτο 

προαφλιο χϊρο και δεν παραμζνει κανείσ εντόσ των αικουςϊν παρά μόνο για 

λόγουσ υγείασ και μετά από άδεια του Διευκυντι. Για τθν ςχολικι χρονιά 2021-2022 

λόγω τθσ πανδθμίασ, ανάλογα με τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΤ και τθσ Πολιτείασ ι κα 

τθρθκοφν τα παραπάνω ι θ κακιερωμζνθ προςευχι και ενθμζρωςθ κα γίνεται 

μζςα ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ.  
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     Μακθτισ που προςζρχεται κακυςτερθμζνα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ 

ενθμερϊνει πρϊτα τον Διευκυντι για το λόγο κακυςτζρθςθσ του και είτε κα γίνεται 

δεκτόσ ςτθν τάξθ από τον εκπαιδευτικό είτε κα απαςχολείται από τον Διευκυντι, 

αλλά ςε κάκε περίπτωςθ κα χρεϊνεται με ωριαία απουςία. Αυκαίρετεσ απουςίεσ 

από ενδιάμεςεσ ϊρεσ είναι αδικαιολόγθτεσ και ελζγχονται πεικαρχικά. Για τθν 

τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν ευκφνονται εξολοκλιρου οι 

κθδεμόνεσ τουσ. Οι κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊςουν άμεςα και μζχρι τισ 

08:30ϋ το πρωί το ςχολείο για τυχόν απουςία του παιδιοφ τουσ. Αν οι κθδεμόνεσ δεν 

ενθμερϊςουν ζγκαιρα, ο υπεφκυνοσ του τμιματοσ ι ο Διευκυντισ, ςε κακθμερινι 

βάςθ και το αργότερο μζχρι τθσ 09:30ϋ ενθμερϊνει τουσ κθδεμόνεσ με κάκε 

πρόςφορο τρόπο για τθν απουςία του μακθτι/μακιτριασ από το ςχολείο. Σα όρια 

των απουςιϊν για το χαρακτθριςμό τθσ φοίτθςθσ ωσ επαρκοφσ ςτο Γενικό Λφκειο 

είναι 114 απουςίεσ χωρίσ να υπάρχει θ διάκριςθ ςε δικαιολογθμζνεσ και 

αδικαιολόγθτεσ.  

θμειϊνεται, ότι θ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςε κάκε είδουσ ςχολικι δραςτθριότθτα 

είναι υποχρεωτικι και μόνο για ςοβαροφσ λόγουσ είναι δικαιολογθμζνθ θ απουςία 

τουσ. 

     Οι μακθτζσ και οι γονείσ τουσ πρζπει να δώςουν ιδιαίτερθ ζμφαςθ ςτο κζμα 

των απουςιών, το οποίο είναι ιδιαίτερα ευαίςκθτο και το Σχολείο εφαρμόηει 

απαρζγκλιτα το νόμο. Το όριο των «επιτρεπόμενων» απουςιών τθσ ςχετικισ 

νομοκετικισ ρφκμιςθσ δεν πρζπει να εκλαμβάνεται ωσ ανεκτό ι ωσ δικαίωμα του 

μακθτι. 

 

2. ΣΑΚΣΙΚΗ ΣΟΤ ΦΟΛΕΙΟΤ Ε ΘΕΜΑΣΑ ΤΜΠΕΡΙΥΟΡΑ 

ΚΑΙ ΠΕΙΘΑΡΦΙΑ 

     Βαςικι προχπόκεςθ για τθ ςωςτι λειτουργία του ςχολείου είναι ο ςεβαςμόσ 

όλων προσ τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ (μακθτζσ, διεφκυνςθ, εκπαιδευτικοφσ, 

κθδεμόνεσ και άλλουσ εργαηομζνουσ ςτο χϊρο του ςχολείου). Ιδιαίτερθσ ςθμαςίασ 

είναι θ επικράτθςθ κλίματοσ ςυνεργαςίασ, κατανόθςθσ και αλλθλοχποςτιριξθσ 

μεταξφ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
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Οι μακθτζσ οφείλουν: 

• Να ςζβονται το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν τουσ για μάκθςθ, κακϊσ και το 

δικαίωμα και τθν υποχρζωςθ των εκπαιδευτικϊν να διδάξουν. 

• Να μθν προβαίνουν ςε ενζργειεσ που εμποδίηουν τθ διεξαγωγι των 

μακθμάτων και των υπόλοιπων ςχολικϊν εκδθλϊςεων. 

• Να φροντίηουν και να προςζχουν τα ςχολικά τουσ βιβλία κακϊσ και το 

επιπρόςκετο υλικό που ςυχνά τουσ μοιράηουν οι διδάςκοντεσ για τισ 

ανάγκεσ του μακιματοσ.  

• Να ςζβονται το ςχολικό χϊρο και τθ ςχολικι περιουςία (εποπτικά μζςα και 

λοιπι υλικοτεχνικι υποδομι). Μακθτισ που προκαλεί φκορζσ ελζγχεται 

πεικαρχικά και θ δαπάνθ για τθν αποκατάςταςθ ηθμιϊν που ο ίδιοσ 

προκάλεςε βαρφνει τον ίδιο. 

• Να χρθςιμοποιοφν κόςμια γλϊςςα, να μθν ζχουν επικετικι ςυμπεριφορά, 

να υπακοφουν με ευγζνεια ςτισ υποδείξεισ των κακθγθτϊν τουσ και του 

υπόλοιπου προςωπικοφ του ςχολείου. 

• Να ζχουν εμφάνιςθ που να ταιριάηει με τθν ιδιότθτα του μακθτι και να 

χαρακτθρίηεται από απλότθτα, κακαριότθτα και ευπρζπεια. Σο χολείο ςε 

καμιά περίπτωςθ δεν προτίκεται να επιβάλει ςτουσ μακθτζσ πρότυπα 

αμφίεςθσ. Θ εμφάνιςθ όλων υπαγορεφεται από τθ ςυνείδθςθ του ςεβαςμοφ 

του χϊρου, ςτον οποίο οι μακθτζσ βρίςκονται, τα αιςκιματα εκτίμθςθσ του 

εαυτοφ, αλλά και αλλθλοεκτίμθςθσ και ςεβαςμοφ των άλλων. 

• Να ςυμπεριφζρονται με ευπρζπεια και τρόπουσ που τιμοφν τουσ ίδιουσ ωσ 

άτομα, τουσ γονείσ τουσ και το χολείο ςτο οποίο φοιτοφν. 

Θ κατ’ εξακολοφκθςθ παραβατικι ςυμπεριφορά αντιβαίνει ςτουσ όρουσ αυτοφ του 

κανονιςμοφ και εναπόκειται ςτθν κρίςθ του υλλόγου Διδαςκόντων, αν οι 

παραβάτεσ κα τιμωροφνται και με ποια ποινι. 

ΚΑΠΝΙΜΑ 

     Απαγορεφεται αυςτθρότατα το κάπνιςμα ςε όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου. Θ 

απαγόρευςθ ιςχφει για όλουσ όςουσ εμπλζκονται ςτθ ςχολικι ηωι. Επίςθσ, το 

κάπνιςμα απαγορεφεται ςε οποιαδιποτε θμεριςια ι πολυιμερθ εκδρομι και ςε 
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κάκε δραςτθριότθτα τθσ χολικισ Ηωισ (π.χ. ςυμμετοχι μακθτϊν ςε μακθτικά 

ςυνζδρια, ρθτορικοφσ αγϊνεσ, πολιτιςτικζσ και ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ, 

διαγωνιςμοφσ, κ.ά.) που μπορεί να γίνει εκτόσ των ορίων του ςχολικοφ χϊρου. 

 

ΚΙΝΗΣΑ ΣΗΛΕΥΩΝΑ – ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΕ ΤΚΕΤΕ 

     Δεν επιτρζπεται θ χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου ι οποιαςδιποτε άλλθσ 

θλεκτρονικισ ςυςκευισ ςτο ςχολικό χϊρο. Αν ο μακθτισ χρειάηεται το κινθτό του, 

το παραδίδει το πρωί απενεργοποιθμζνο ςτον Διευκυντι του ςχολείου και μετά το 

τζλοσ του ςχολικοφ προγράμματοσ τοφ επιςτρζφεται, για χριςθ εκτόσ του ςχολικοφ 

χϊρου. 

     Θλεκτρονικό μζςο, που χρθςιμοποιείται από μακθτι ι είναι ςε κοινι κζα κατά τθ 

διάρκεια του ςχολικοφ προγράμματοσ παραδίδεται ςτον Διευκυντι, ο οποίοσ 

ενθμερϊνει τον κθδεμόνα και προβαίνει ςτθ λιψθ παιδαγωγικϊν μζτρων. το τζλοσ 

του ωρολογίου προγράμματοσ του τμιματοσ το θλεκτρονικι μζςο επιςτρζφεται 

κατά τθν κρίςθ του Διευκυντι ςτον μακθτι ι ςτον κθδεμόνα του. 

     Θ χριςθ θλεκτρονικισ ςυςκευισ μετάδοςθσ εικόνασ και ιχου όπωσ Θ/Τ, tablet 

και smartphone επιτρζπεται μόνο ςτουσ διδάςκοντεσ για τθν υποςτιριξθ τθσ 

διδαςκαλίασ των μακθμάτων τουσ. Ειδικότερα φζτοσ λόγω COVID-19, για τθν εξ 

αποςτάςεωσ διδαςκαλία των μακθτϊν που δεν μποροφν να προςζρχονται ςτο 

ςχολείο είναι επιβεβλθμζνθ θ χριςθ τουσ. 

3. ΕΚΔΡΟΜΕ 

     Οι ςχολικζσ εκδρομζσ, θμεριςιεσ και πολυιμερεσ, είναι αναπόςπαςτο τμιμα τθσ 

ςχολικισ ηωισ. τόχο ζχουν όχι μόνο τθν ψυχαγωγία, αλλά και τον εμπλουτιςμό 

γνϊςεων των μακθτϊν ςχετικά με τθν ιςτορία και τον πολιτιςμό τον δικό μασ, αλλά 

και των άλλων χωρϊν. Για να επιτευχκοφν οι ςτόχοι μιασ εκδρομισ πρζπει να 

τθρείται κατά γράμμα θ ςχετικι νομοκεςία.  

     Για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 κα πραγματοποιθκοφν οι εκδρομζσ, οι 

εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ και τα ςχολικά πρωτακλιματα ςφμφωνα πάντα με τισ 

οδθγίεσ τθσ Πολιτείασ, ςχετικά με τα ζκτακτα μζτρα προςταςίασ τθσ δθμόςιασ 
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υγείασ από τον κίνδυνο περαιτζρω διαςποράσ του κορωνοϊοφ COVID-19 ςτο ςφνολο 

τθσ Επικράτειασ. 

4. ΕΝΗΜΕΡΩΗ ΓΙΑ ΘΕΜΑΣΑ ΤΓΕΙΑ 

     το πλαίςιο τθσ διαςφάλιςθσ τθσ υγείασ των μακθτϊν, των εκπαιδευτικϊν και 

των υπολοίπων εργαηομζνων ςτο Γενικό Λφκειο και με βάςθ τισ οδθγίεσ τθσ 

πολιτείασ, κα πρζπει για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022, να τθρείται ζνα αυςτθρό 

πρωτόκολλο (Απόφαςθ Αρικμ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 55254/τ.Β. ΦΕΚ 4187/10-09-2021 και 

οποιαδιποτε μεταγενζςτερθ απόφαςθ)  που ωσ ςτόχο ζχει τθν ελαχιςτοποίθςθ τθσ 

πικανότθτασ διαςποράσ του κορωνοϊοφ COVID-19. υγκεκριμζνα πρζπει να 

τθροφνται τα παρακάτω μζτρα: 

1. Τποχρεωτικι χριςθ προςτατευτικισ μάςκασ ςε όλουσ τουσ χϊρουσ του 

ςχολείου από μακθτζσ, εκπαιδευτικοφσ και λοιπό προςωπικό. Θ μθ 

ςυμμόρφωςθ μακθτι ςτθ χριςθ μάςκασ κα τοφ εμποδίηει τθν είςοδο ςτθ 

ςχολικι αίκουςα, κα λαμβάνει απουςία και μετά από ενθμζρωςθ του 

κθδεμόνα του ο μακθτισ κα απομακρφνεται από τον χϊρο του ςχολείου.  

2. Ο προλθπτικόσ διαγνωςτικόσ ζλεγχοσ νόςθςθσ από τον κορωνοϊό COVID-19 

μζςω δωρεάν αυτοδιαγνωςτικισ δοκιμαςίασ ελζγχου είναι υποχρεωτικόσ 

για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ 12 ετϊν και άνω που δεν επιδεικνφουν 

πιςτοποιθτικό/βεβαίωςθ εμβολιαςμοφ ι νόςθςθσ το τελευταίο εξάμθνο. Ο 

υποχρεωτικόσ αυτοδιαγνωςτικόσ ζλεγχοσ νόςθςθσ διενεργείται δφο (2) 

φορζσ ανά ςχολικι εβδομάδα, πριν από τθν Σρίτθ και τθν Παραςκευι 

αντιςτοίχωσ. Ο ζλεγχοσ διενεργείται ζωσ και είκοςι τζςςερισ ϊρεσ (24) ϊρεσ 

πριν από τθν προςζλευςθ ςτθ ςχολικι μονάδα. Για οποιαδιποτε νζα οδθγία 

από νζα απόφαςθ τθσ Πολιτείασ, οι μακθτζσ κα ενθμερϊνονται άμεςα με 

κάκε πρόςφορο μζςω. 

3. Αποφυγι ςυγχρωτιςμοφ των μακθτϊν. Για το λόγο αυτό τα διαλείμματα για 

κάκε τάξθ κα είναι διαφορετικά και οι εφθμερίεσ των εκπαιδευτικϊν 

αυξθμζνεσ, ϊςτε να υπάρχει εντατικόσ και αποτελεςματικόσ ζλεγχοσ τθσ 

ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν τθν ϊρα του διαλείμματοσ. 
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4. Καλόσ αεριςμόσ των αικουςϊν, ςυνεχισ κακαριότθτα των χϊρων και τακτικι 

εφαρμογι απολυμαντικοφ ςε όλεσ τισ επιφάνειεσ. 

5. Οι επιςκζψεισ γονζων και κθδεμόνων ςτο ςχολείο επιτρζπονται, αλλά κα 

πρζπει να ζχει προθγθκεί επικοινωνία με τον Διευκυντι του ςχολείου. Για 

κζματα προόδου των μακθτϊν κακϊσ και άλλα που αφοροφν τθν 

ςυμπεριφορά τουσ, οι γονείσ και κθδεμόνεσ μποροφν να επικοινωνοφν 

τθλεφωνικά με τουσ διδάςκοντεσ κατά τισ ϊρεσ λειτουργίασ του ςχολείου ι 

να προςζρχονται ςτο ςχολείο οποιαδιποτε θμζρα και ϊρα μποροφν. Ωσ 

κατάλλθλεσ θμζρεσ προςζλευςισ τουσ ςτο χϊρο του ςχολείου, ϊςτε να 

ςυναντιςουν το ςφνολο ςχεδόν των εκπαιδευτικϊν, είναι κάκε Σρίτθ και 

Πζμπτθ. 

6. Μακθτζσ και εκπαιδευτικοί που εμφανίηουν πυρετό ι άλλα ςυμπτϊματα 

ςυμβατά με τθ λοίμωξθ COVID-19 απαγορεφεται να προςζρχονται ςτο 

ςχολείο. Αν τα ςυμπτϊματα εκδθλωκοφν κατά τθν ϊρα λειτουργίασ του 

ςχολείου, ο μακθτισ απομονϊνεται ςε ειδικι αίκουςα από τον υπεφκυνο 

εκπαιδευτικό και καλοφνται οι γονείσ του να τον παραλάβουν. Εφαρμόηονται 

άμεςα ότι ορίηονται ςτθν προθγοφμενθ απόφαςθ ι οποιαδιποτε νζα που κα 

εκδοκεί κατά τθν διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Σζλοσ, για τα παιδιά που εμφανίηουν μακθςιακζσ δυςκολίεσ κα πρζπει οι γονείσ να 

ενθμερϊνουν άμεςα τον Διευκυντι του ςχολείου, προςκομίηοντασ τισ ςχετικζσ 

γνωματεφςεισ. Τπενκυμίηεται, ότι οι μακθτζσ/μακιτριεσ τθσ Αϋ Λυκείου κα πρζπει 

να μεριμνιςουν για τθν ζκδοςθ ατομικοφ δελτίου υγείασ το οποίο και κα 

παραδϊςουν ςτθν εκπαιδευτικό κλάδου ΠΕ11 του ςχολείου. 

5. ΠΡΟΕΛΕΤΗ ΚΑΙ ΑΠΟΦΩΡΗΗ ΜΑΘΗΣΩΝ 

     Οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο το αργότερο 08:10 το πρωί και 

αποχωροφν το μεςθμζρι, μετά το πζρασ των μακθμάτων τουσ. Ωσ ϊρα ζναρξθσ των 

μακθμάτων ορίηεται θ 08:15 και ωσ ϊρα λιξθσ των μακθμάτων ορίηεται θ 13:50. Αν 

πρόκειται για λόγουσ υγείασ να αποχωριςει κάποιοσ μακθτισ νωρίτερα, πρζπει να 

πάρει άδεια από τον Διευκυντι του ςχολείου και ενθμερϊνεται ο κθδεμόνασ του να 

ζρκει να τον παραλάβει από τον χϊρο του ςχολείου. Αν πρόκειται για λόγουσ 
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προςωπικοφσ ι οικογενειακοφσ ο μακθτισ να αποχωριςει νωρίτερα, ο κθδεμόνασ 

οφείλει να επικοινωνιςει τθλεφωνικά με τον Διευκυντι του ςχολείου για να δοκεί 

θ ςχετικι άδεια. 

6. ΑΠΟΤΙΟΛΟΓΟΙ – ΕΠΙΜΕΛΗΣΕ 

     Ο απουςιολόγοσ κάνει τθν καταμζτρθςθ των μακθτϊν ςε κάκε διδακτικι ϊρα, 

ςθμειϊνει ςτο απουςιολόγιο αυτοφσ που λείπουν και το παραδίδει για υπογραφι 

ςτον διδάςκοντα. Απουςίεσ που οφείλονται ςε κάποιου είδουσ τιμωρία 

ςθμειϊνονται ςτο απουςιολόγιο και ςτθ ςτιλθ των παρατθριςεων καταγράφεται θ 

αιτιολογία τουσ. 

     Οι επιμελθτζσ ορίηονται ανά δφο για κάκε θμζρα και από τθν αρχι του ςχολικοφ 

ζτουσ από τον υπεφκυνο κακθγθτι του τμιματοσ. Είναι υπεφκυνοι για τθν 

κακαριότθτα τθσ αίκουςασ και για τισ τυχόν φκορζσ που προκαλοφνται ςε αυτζσ 

κακϊσ και ςτα πράγματα των ςυμμακθτϊν τουσ κακ’ όλθ τθν διάρκεια τθσ 

θμεριςιασ εκπαιδευτικισ δραςτθριότθτασ. Σο χολείο δεν φζρει ευκφνθ ςε 

περίπτωςθ απϊλειασ χρθμάτων ι αντικειμζνων αξίασ που οι μακθτζσ φζρουν τυχόν 

μαηί τουσ. 

 

7. ΚΤΛΙΚΕΙΟ 

     Χρθςιμοποιείται από τουσ μακθτζσ μόνο κατά τα διαλείμματα. ε ϊρα 

μακιματοσ δεν τουσ επιτρζπεται να βρίςκονται ςτο κυλικείο. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ 

μποροφν να φζρουν εδϊδιμα από το ςπίτι τουσ. ε καμιά περίπτωςθ, όμωσ, δεν 

επιτρζπεται να εξζρχονται από το ςχολείο για αγορά προϊόντων από τα διάφορα 

καταςτιματα εςτίαςθσ. 

 

8. ΠΑΡΕΛΑΕΙ 

     Αποτελεί τιμι για τουσ μακθτζσ να ςυμμετζχουν ςτα τμιματα των παρελάςεων, 

εκπροςωπϊντασ το χολείο κατά τισ Εκνικζσ Επετείουσ. Εξαιροφνται οι μακθτζσ που 
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για λόγουσ υγείασ ι άλλουσ ςοβαροφσ οικογενειακοφσ λόγουσ δεν μποροφν να 

πάρουν μζροσ ςτθν παρζλαςθ. 

Αν δεν είναι δυνατόν να πραγματοποιθκοφν εκδθλϊςεισ και ςχολικζσ παρελάςεισ 

λόγω ανωτζρασ βίασ, αποτελεί υποχρζωςθ όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν και των 

εκπαιδευτικϊν του ςχολείου να ςυμμετζχουν ςτισ εκδθλϊςεισ που κα οργανωκοφν 

ζςτω και διαδικτυακά, εκπροςωπϊντασ ζτςι το ςχολείου τουσ κατά τισ Εκνικζσ 

Επετείουσ. 

9. ΦΟΛΙΚΕ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ 

     Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ 

ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ. Μζςα από αυτζσ τισ δραςτθριότθτεσ τα παιδιά 

εμπλουτίηουν τισ ιδθ υπάρχουςεσ γνϊςεισ, τισ ςυνδζουν με τθν κακθμερινι ηωι, 

αποκτοφν δεξιότθτεσ ηωισ και ευαιςκθτοποιοφνται ςε διάφορα κοινωνικά κζματα. 

Σο χολείο επιδιϊκει τθν ευαιςκθτοποίθςθ των γονζων/κθδεμόνων και τθ 

ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτισ επετειακζσ, μορφωτικζσ, 

πολιτιςτικζσ, ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ 

10. ΠΟΙΝΕ 

     Οι ποινζσ που προβλζπεται να επιβάλλονται ςτουσ μακθτζσ από το χολείο ζχουν 

ωσ ςτόχο να ςυνετίςουν αυτοφσ, ϊςτε να μθν επαναλάβουν μελλοντικά τα 

ςφάλματα ςτα οποία υπζπεςαν. Όμωσ, κφριοσ ςτόχοσ του χολείου κα είναι μζςα 

από τθν ςωςτι κακοδιγθςθ και τθν ςυνεχι ςτιριξθ των μακθτϊν του να 

προλαμβάνει τυχόν ανάρμοςτεσ πράξεισ από αυτοφσ, ϊςτε να μθ βρεκεί ςτθν 

δφςκολθ κζςθ να τουσ επιβάλλει οποιουδιποτε είδουσ ποινι.  

     Επίςθσ, το ςχολείο ζχει ενεργοποιιςει και αξιοποιεί το νζο κεςμό του υμβοφλου 

χολικισ Ηωισ, με ςτόχο τθν ανάλθψθ και τθν ενίςχυςθ πρωτοβουλιϊν για τθν 

υποςτιριξθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, των μακθτϊν, των εκπαιδευτικϊν και των 

γονζων-κθδεμόνων, ςε παιδαγωγικά κζματα που απαςχολοφν τθ ςχολικι μονάδα. 

 

11. ΠΟΛΙΣΙΚΗ ΣΟΤ ΦΟΛΕΙΟΤ ΓΙΑ ΣΗΝ ΠΡΟΣΑΙΑ ΑΠΟ 

ΠΙΘΑΝΟΤ ΚΙΝΔΤΝΟΤ 
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Αντιμετώπιςθ ζκτακτων αναγκών 

     Ο Διευκυντισ του χολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία με τον 

φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν του χολείου, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ 

ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ 

του ςχολικοφ χϊρου. τισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ, οι μακθτζσ/μακιτριεσ  

δεν αποχωροφν μόνοι τουσ από το χολείο αλλά ενθμερϊνονται οι κθδεμόνεσ τουσ 

να ζρκουν να τα παραλάβουν. 

     Όςον αφορά τθν προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα, 

επικαιροποιείται τακτικά το χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του 

ειςμικοφ Κινδφνου του χολείου, με τθν υλοποίθςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ 

διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Επίςθσ, ο Διευκυντισ ενθμερϊνει τουσ/τισ 

μακθτζσ/μακιτριεσ, κακϊσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ 

και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

     Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι 

εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ οφείλουν να 

ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 

αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, 

κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των 

μελϊν τθσ. 

12. ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΙ 

Οφείλουν: 

• Να διακζτουν αξιοπρζπεια και κφροσ που απαιτοφνται για τθν επιτζλεςθ του 

λειτουργιματόσ τουσ και με τθ ςτάςθ τουσ να διαμορφϊνουν ιρεμο, 

ευχάριςτο και ςυνεργατικό κλίμα μζςα ςτο χολείο. 

• Να ενκαρρφνουν και να προωκοφν τθν ενεργό ςυμμετοχι των μακθτϊν τουσ 

ςε όλεσ τισ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ, αναπτφςςοντασ ειλικρινι κερμι 

ςυνεργαςία και δείχνοντασ ενδιαφζρον και αγάπθ για τον μακθτι, αλλά και 

ςτακερότθτα και επιμονι ςε κανόνεσ κοινά αποδεκτοφσ, ϊςτε να 

εξαςφαλίηεται θ ευταξία μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ και ςτον ςχολικό 

χϊρο. 
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• Να τθροφν εχεμφκεια προσ τρίτουσ για τισ αποφάςεισ του υλλόγου των 

Διδαςκόντων, τισ ςυηθτιςεισ και τισ εκτιμιςεισ ςχετικά με προςωπικά 

δεδομζνα, ςχολικζσ επιδόςεισ, ςυμπεριφορά, κζματα διαγωγισ, 

βακμολογίεσ, εξετάςεισ κτλ. 

• Όλοι να αναλαμβάνουν ομαδικά τθν ευκφνθ αντιμετϊπιςθσ των όποιων 

προβλθμάτων προκφπτουν ςτθν ςχολικι κακθμερινότθτα. 

• Να γνωρίηουν για τθν οικογενειακι και κοινωνικι κατάςταςθ των μακθτϊν 

τουσ, ιδιαίτερα όταν αυτό υπαγορεφει τθν καλφτερθ φροντίδα και ςτοργι 

για τθν πρόοδό τουσ. 

• Να φροντίηουν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν κατά τθν διάρκεια τθσ 

παραμονισ τουσ ςτο ςχολείο και κατά τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων 

που γίνονται με ευκφνθ του ςχολείου. Ιδιαίτερθ φροντίδα να καταβάλλεται 

από τουσ εφθμερεφοντεσ κακθγθτζσ κατά τθν διάρκεια των διαλειμμάτων. 

• Να ενθμερϊνουν τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ 

ςυςτθματικά, προγραμματιςμζνα και όπωσ προβλζπεται από τθν κείμενθ 

νομοκεςία. 

13. Ο ΔΙΕΤΘΤΝΣΗ 

     Ο Διευκυντισ του ςχολείου βρίςκεται ςτθν κορυφι τθσ πυραμίδασ μζςα ςτθν 

ςχολικι κοινότθτα και γι’ αυτό ζχει και τισ πιο πολλζσ ευκφνεσ. Είναι αυτόσ που 

πρζπει να φζρει ςε πζρασ το πολφπλοκο ζργο τθσ διοίκθςθσ του ςχολείου, 

διακζτοντασ κφροσ, πεικϊ, διοικθτικζσ γνϊςεισ και εμπειρία. 

     Θ επικοινωνία του με τουσ μακθτζσ πρζπει να χαρακτθρίηεται από αγάπθ, 

φροντίδα και ενδιαφζρον γι’ αυτοφσ, κακϊσ θ παιδαγωγικι του ευκφνθ είναι να 

διδάξει ςτθν πράξθ τουσ δθμοκρατικοφσ κανόνεσ οργάνωςθσ τθσ κοινωνίασ του 

ςχολείου. 

     Ο Διευκυντισ πρζπει να ζχει τακτικι επαφι με τουσ γονείσ επιδιϊκοντασ τθν 

ανάπτυξθ πνεφματοσ ςυνεργαςίασ ανάμεςα ςτο ςχολείο και τθν οικογζνεια, αφοφ 

οι αποφάςεισ του τότε κα ζχουν μεγαλφτερο κφροσ, κακϊσ κα προκφπτουν φςτερα 

από ςυνεργαςία με τουσ γονείσ. 

     Ο Διευκυντισ με τθν πείρα και τισ γνϊςεισ του ςε κζματα διοίκθςθσ και 

εκπαίδευςθσ δθμιουργεί κλίμα αμοιβαίασ κατανόθςθσ και εκτίμθςθσ ανάμεςα ςτον 
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ίδιο και τουσ εκπαιδευτικοφσ, εξαςφαλίηοντασ τθ ςυναίνεςθ και τθ ςυνεργαςία 

τουσ, αφοφ αναγνωρίηει τθν προςωπικότθτα και τθν αξία τουσ. 

14. ΟΙ ΓΟΝΕΙ – ΚΗΔΕΜΟΝΕ 

     Για τθν επίτευξθ του κοινοφ ςτόχου, δθλαδι τθσ αγωγισ και τθσ μόρφωςθσ των 

νζων ανκρϊπων είναι απαραίτθτθ θ ςυνεργαςία ςχολείου και οικογζνειασ. Οι 

γονείσ κα πρζπει να ζχουν μελετιςει τισ διατάξεισ του παρόντοσ κανονιςμοφ και να 

επιδιϊκουν τθν τιρθςθ του, ςυμβουλεφοντασ ςυνεχϊσ τα παιδιά τουσ προσ αυτι 

τθν κατεφκυνςθ. Οι γονείσ - κθδεμόνεσ οφείλουν να επικοινωνοφν ςυχνά με τουσ 

εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου, ϊςτε να ενθμερϊνονται για τθν πρόοδο και τθν 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ ςτθ ςχολικι ηωι. Ο γονζασ - κθδεμόνασ δικαιοφται 

να ζχει πλιρθ και υπεφκυνθ ενθμζρωςθ για το παιδί του που φοιτά ςτο ςχολείο, 

αλλά οφείλει και ο ίδιοσ να ενθμερϊνει το ςχολείο για κζματα που μποροφν να 

επθρεάηουν τθν επίδοςθ ι τθ ςυμπεριφορά του μακθτι.  

     Ο φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί τθ ςυλλογικι ζκφραςθ τθσ άποψθσ 

των γονζων και κθδεμόνων των μακθτϊν γι’ αυτό και θ ςυμβολι του ςτθν εφρυκμθ 

λειτουργία του ςχολείου είναι ςθμαντικι.  Οι γονείσ καλοφνται να πλαιςιϊνουν τον 

φλλογο και να ςυμβάλλουν προςωπικά με τθ ςυμμετοχι τουσ ςε αυτόν. 

 

Σζλοσ, τα κζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται ςτον παρόντα κανονιςμό 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον Διευκυντι του ςχολείου και το φλλογο 

Διδαςκόντων ςφμφωνα πάντα με τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία. 

 

“Ο ςεβαςμόσ όλων ςτον Εςωτερικό Κανονιςμό του χολείου μασ ςυμβάλλει 

ςτθν καλφτερθ και αρμονικότερθ λειτουργία τθσ ςχολικισ κοινότθτασ”. 

Μαντοφδι, 24/09/2021 

      Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ                                                             Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ 

ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ                                                    Πράξθ 11/24-09-2021 
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Ο ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ κα ςταλεί ςτα email των μακθτϊν και 

των γονζων – κθδεμόνων τουσ. Επίςθσ, τα βαςικά ςθμεία του ζχουν αναρτθκεί ςτον 

πίνακα ανακοινϊςεων κάκε τάξθσ και άμεςα κα αναρτθκεί και ςτθν ιςτοςελίδα του 

ςχολείου μασ https://lyk-mantoud.eyv.sch.gr . 

«Ο παρϊν Κανονιςμόσ Εςωτερικισ Λειτουργίασ ζχει εγκρικεί από τον αρμόδιο 

υντονιςτι Εκπ/κοφ Ζργου του ςχολείου μασ κ. Ανδρεόπουλο Χαράλαμπο και τον 

Δ/ντι Β/κμιασ Εκπαίδευςθσ του Νομοφ μασ κ. Δοφνα Κωνςταντίνο, με τισ υπϋ αρικμ. 

1634/04-10-2021  και  8407/15-10-2021 αντιςτοίχωσ, αποφάςεισ/πράξεισ τουσ». 

https://lyk-mantoud.eyv.sch.gr/

